

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Леер Елены Ивановны**
«Психофизиологические характеристики восприятия музыки разных направлений детьми и подростками», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.02 – «психофизиология» (психологические науки)

Тема диссертации Леер Е.И. и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с тем, что все большую популярность, а вместе с тем и научный интерес вызывают те или иные составляющие процесса восприятия музыки разных направлений, как взрослыми, так и подрастающим поколением. Часто мы наблюдаем такое явление, когда музыка, являющаяся чуть ли не культовой в подростково-юношеской среде, вызывает явное отторжение среди большинства представителей старшего поколения. Данная тема мало изучена, особенно в контексте психофизиологического восприятия.

Целью исследования является выявление психофизиологических закономерностей процесса восприятия музыки разных направлений в детском и подростково-юношеском возрасте. Объем работ и материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная научная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура и степень их обоснования свидетельствуют о глубокой проработке теоретической и экспериментальной составляющих темы исследования. Необходимо отметить, что представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Особенно ценно, что результаты научного исследования базируются не только на работах авторов из смежных научных специальностей, но и на детальном рассмотрении большого объема полученных экспериментальных результатов.

Таким образом, диссертация Леер Е.И. выполнена на актуальную тему, в ней получены принципиально новые и обоснованные научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития

и изучения особенностей восприятия музыки разных направлений детьми и подростками.

Вывод. Диссертационное исследование Леер Елены Ивановны на тему «Психофизиологические характеристики восприятия музыки разных направлений детьми и подростками» отвечает требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.02 – «психофизиология» (психологические науки).

Кандидат психологических наук, доцент,
доцент кафедры возрастной психологии и педагогики семьи
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования «Российский государственный
педагогический университет им. А.И. Герцена»
Россия, 191186, город Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, дом 48.
Телефон: (812) 312-44-92, E mail: mail@herzen.spb.ru

16 мая 2017 года.

Алексеева Е.Е.

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись

удостоверяю «16» 05

Отдел персонала

управления кадров и социальной работы



Ведущий документовед

отдела персонала

В.В. Рубинчик